
تذكر : 
ضرب و*يدات حد  

8سمة كث23ات حدود ع/ى 
و*يدة حد 

أحلل و*يدة الحد اB CDواملها  ٧_١تحليل و*يدات الحد  
 2FG2ك الأJشLاجد القاسم ا 

لو*يدات الحد 

ماذا سأتعلم ؟!

 2FG2ك الأJشLإيجاد القاسم ا
hثال : لدى نورة ٢٠وردة 30 زنبقة لعمل باقات زهور ^ما أ2FG عدد من الباقات  اLتماثلة  يمكن Bملها دون 

ترك أي زهرة؟ وما عدد زهور كل نوع ij كل باقة ؟  
الحل :       أوجد (ق.م.أ) للعددين ٢٠ وَ ٣٠  

تكون و*يدة الحد باsصيغة التحليلة اذا عB 2Fنها بحاصل ضرب 
أعداد أولية وhتغ23ات بأسُ (١) 

hثال: ١٠س٣ص٢= ٢ x ٥ x س x س x س x ص x ص

اsصيغة التحليلة

القاسم اLش2Jك الأL 2FGجموعة من و*يدات الحد  
hثال : أوجدِ (ق.م.م) لو*يد|i الحد:       ٦س ص٣، ١٨ ص ع  

     ً ٦س ص٣ = ٢ x ٣ xس xصxصxص         احلل كل و*يدة حد تحليلاً تاما

١٨ص ع = ٢ x ٣ x ٣ x صx ع           أضع دائرة *ول العواhل اLش2Jكة  

إذن (ق.م.أ ) لو*يد|i الحد ٦س ص٣  ، ١٨ ص ع هو ٢ x ٣ x ص =٦ ص

القاسم اLش2Jك الأ2FG : هو حاصل ضرب العواhل الأولية 
اLش2Jكة لهذين العددين وهو أ2FG عدد يكون عاملاً  لهذه 

الأعداد  ويرÉh له بالرÉh ( ق.م.أ ) 

2FG2ك الأJشLالقاسم ا

٢٠= ٢ x ٢ x وامله الأوليةB CDتب تحليل كل عدد إG٥           أ  

٣٠ = ٢ x ٣ x 2كهJشLل اh٥                احدد العوا         

أذن (ق .م . أ ) للعددين ٢٠ وَ ٣٠ هو ٢ x ٥ = ١٠  لذا يمكن لنورة Bمل Bشر باقات  

وبما أن ٢ x ١٠ = ٢٠ ، ٣ x ١٠ = ٣٠  لذا ^ستحتوي كل باقة ع/ى وردتâ3 و٣ زنابق

٢٢


